Losningar eller svar till hem&vningar
1x=12.01,2=11.35

2 ¢, = —0.6745, m = 0, ¢, = 0.6745 (Den som &r héanvisad till tabellen i liroboken
finner att ®(0.67) = 0.7486 och ®(0.68) = 0.7517, s& 0.67 < ¢, < 0.68 och antagligen
ar ¢, = 0.67 med tva korrekta decimaler. Med interpolation kan man fa en hyfsad
gissning av ¢,, men fler &n tva decimalers noggranhet behovs séllan. P.g.a symmetrin
(o &r ju en jamn funktion) géller att m = 0 och ¢, = —¢,.)

3 Har giller att c, uppfyller foc“e_’” dr =025 =1—e%*=0.25 =
¢y, = —1In0.750.288. Analogt fas m = —In0.5 =1In2 = 0.693 och ¢, = —In0.25 = 1.386

4 Precis som i kvantilplottarna mot lognormal- och normalférdelningen, berdknar vi de
standardiserade 0.05,0.15,0.25,...,0.95-kvantilerna. Dessa ar z¢ 05 = —In0.95 =
0.0513, 2915 = —1In0.85 = 0.163, ..., xg95 = —In0.05 = 2.996. Plotta sjilv de
empiriska kvantilerna 6.5, 7.9, ..., 21.9 mot dessa och fundera 6ver om
exponentialfordelningen skulle kunna vara en bra modell f6r data 6ver sndtackets
utbredning.



